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Министар спољних послова Републике Србије Марко Ђурић и отправник послова у
Амбасади Сједињених Америчких Држава у Београду Александар Титоло отворили су
данас изложбу „Од конвенције до партнерства“, посвећену 145 година дипломатских
односа Србије и САД, поручивши да две земље, ослоњене на дугу историју сарадње и
заједничке вредности, данас граде партнерство усмерено ка будућности и
заједничком просперитету.

Министар Ђурић је, обраћајући се присутнима, истакао да обележавање 250 година од
Америчке револуције представља прилику да се подсети на универзалне вредности слободе,
владавине права, јачања институција и власти која служи грађанима, а које и данас имају
значај далеко изван граница Сједињених Америчких Држава.

Говорећи о историји билатералних односа, Ђурић је подсетио да су дипломатски односи Србије
и САД успостављени након трговинског споразума из 1881. године и доласка првог америчког
изасланика Јуџина Скајлера у Београд 1882. године. Истакао је да су две земље током историје
развијале партнерство које је посебно дошло до изражаја у Првом светском рату, када су биле
савезници, подсетивши да је 28. јула 1918. године на Белој кући први и једини пут била
истакнута застава друге државе – српска застава, у част српске војске и њених жртава за
савезничку победу.

Ђурић је указао и на значај пријатељства Михајла Пупина и председника Вудроа Вилсона, као
и на савезништво Србије и САД у Другом светском рату. Посебно је издвојио операцију
„Хилијард“, током које је српско становништво спасло више од 600 америчких авијатичара,
нагласивши да је реч о највећој операцији спасавања савезничких пилота током читавог рата.
Подсетио је и да је период након Другог светског рата био обележен интензивном сарадњом,
укључујући и развој југословенских оружаних снага уз подршку САД након разлаза Југославије
са Стаљином.

Осврнувши се на касније деценије, Ђурић је навео да су односи током периода Покрета
несврстаних одржавани на високом нивоу, док су деведесете године донеле озбиљна
оптерећења и негативан печат у билатералним односима. Ипак, захваљујући напорима обе
стране и опредељењу да се отвори ново поглавље сарадње, данас Србија и САД граде
партнерство усмерено ка будућности и заједничким интересима својих народа.

Истакао је да Србија са оптимизмом гледа на даљи развој односа са Сједињеним Америчким
Државама, које су важан политички, културни и економски партнер, посебно у области услуга.
Указао је и на значај српске заједнице у Америци, која броји више од милион људи српског
порекла, нагласивши да она представља важан мост између две државе.

Изразивши уверење да ће, уз визију и сарадњу руководстава две земље предвођених
председником Александром Вучићем и председником Доналдом Трампом, односи Србије и САД
у наредном периоду бити подигнути на ниво стратешког партнерства, Ђурић је поручио да
најбољи период српско-америчких односа тек предстоји.



Отправник послова у Амбасади САД у Београду Александар Титоло истакао је да Србију и САД
повезују заједничке вредности и бројне личности које су обележиле историју и културу обе
земље, међу којима су Никола Тесла, Михајло Пупин и Милутин Миланковић, али и генерације
српских и америчких спортиста.

Оценио је да Србија и САД данас граде нову еру односа засновану на међусобном поштовању,
економској и технолошкој сарадњи и блиским везама њихових народа.

Присутнима су се обратили и в.д. директорка Народне библиотеке Србије Јасмина Нинков и
кустоскиња изложбе Марија Милошевић, док је отварању присуствовала и министарка
унутрашње и спољне трговине Јагода Лазаревић.
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